

州人大常委会专题询问 生态文明示范州建设巩固提升情况

本报讯 12月28日,州十六届人大常委会第十五次会议举行联组会议,开展生态文明示范州建设巩固提升情况专题询问。州人大常委会党组书记、主任蒋树成,党组副书记、副主任张文生,副主任社会锋、辛海萍、马进贤,一级巡视员李学军,秘书长汪智及常委会委员出席会议,张文生主持会议。州政府副州长韩海宏代表州政府作表态发言。

联组会上,7名报名询问和3名现场随机提问的州人大常委会委员、州人大代表围绕全州生态文明示范州建设巩固提升情况的报告进行询问,州检察院,州发改委、州农牧局等9个部门主要负责人现场应询。州政府相关部门及州检察院负责同志立足本职工作,以诚恳、务实的态度进行了客观、全面、科学的应询回答。韩海宏在表态发言中说,这

次专题询问是人大工作一次十分重要的工作创新,也是对我州全面巩固提升国家生态文明示范区创建成果的一次总结和回顾。下一步,州政府将坚持问题导向、结果导向,将委员们提出的问题作为政治“必答题”,不讲条件、全盘接受、主动整改。进一步找准问题症结短板,增强使命担当、完善体系建设、实施重大工程、加快绿色转型、培育生态文化,加强生态环境保护,让绿水青山永远成为黄南的优势和骄傲,成为推动全州高质量发展的底色。

会议指出,这次专题询问,各方高度重视、精心部署,聚焦主题、扎实调研,在深入“备课”的基础上,通过一问一答交流互动,聚焦社会关注、回应社会关切,达到了凝聚共识、集思广益、促进发展的目的。会议要求,

要扎实做好跟踪问效工作。州人大环委要及时梳理汇总常委会会议对《关于全州生态文明示范州建设巩固提升情况的专项报告》的审议意见和专题询问的问题,及时印发书面审议意见,加强跟踪监督,确保专题询问中提出的应询事项真正落到实处;要切实做好问题整改工作。州政府、州检察院及有关部门以此专题询问为契机,不断总结经验,进一步查找工作中的问题和薄弱环节,认真研究人大转交的审议意见和专题询问问题,提出有针对性的措施,抓好问题整改落实,并按时间节点向州人大常委会书面反馈整改落实情况;要及时做好宣传报道工作。各新闻媒体要加强宣传报道,让社会各界及时了解生态文明示范州建设巩固提升情况,营造良好舆论氛围,促进工作扎实开展。

黄南州积极捐款支援抗震救灾

本报讯 12月18日23时59分,积石山6.2级地震造成青海省海东市重大人员伤亡和财产损失。近日,黄南州红十字会发起倡议,号召全州广大干部职工和社会各界爱心人士为地震灾区捐款,充分弘扬一方有难、八方支援精神,尽全州所能为灾区提供帮助和支援。

黄南州各级党政机关、人民团体、企事业单位、社会各界组织和爱心人士迅速响应。12月22日,由全州副州级以上领导干部和省委主题教育第八巡回督导组全体成员带头开展“人民至上生命至上·汇聚力量抗震救灾”募捐活动,掀起“抗震救灾 守望

相助”爱心募集热潮,此次活动共募集善款201万元。全州各界募捐活动正在有序开展。

同仁市隆务镇青年路社区党支部书记、居委会主任马玉梅说:“灾区的群众是我们的同胞,血浓于水,能为灾区尽些绵薄之力,是我们应该做的,虽然捐得不多,但能帮一点就帮一点,希望灾区人民早日恢复正常生活。”

黄南州藏医院院办主任多杰昂智说:“面对这一突如其来的灾情,作为一名医务人员,有责任、有义务向灾区群众伸出援手,让灾区群众充分感受到中华民族大家庭

的温暖,进一步增强战胜灾害、重建家园的信心和勇气。”

黄南州地震局副局长熊国梅说:“一方有难,八方支援。灾区人民的困难就是我们的困难,作为党员干部,更要充分发挥模范带头作用,我们理应慷慨解囊,让灾区人民尽快渡过难关。相信在党和政府的坚强领导下,一定会重建美好新家园。”

州红十字会负责人表示,将秉承公开、公正、透明的原则,及时将募集善款送达灾区,用于紧急救援、受灾群众生活救助、救援队伍支持以及灾后重建等工作,主动接受社会各界监督。

提升业务能力 推动黄南气象高质量发展

本报讯 今年以来,黄南州深入贯彻落实习近平总书记关于气象工作重要指示精神,深化协同合作、形成工作合力,不断提升业务能力,努力提高防灾减灾水平,切实发挥好气象防灾减灾“第一道防线”作用,全面推动黄南气象高质量发展。

推动《纲要》落实落地,气象监测能力不断提高。印发2023年黄南气象高质量发展工作要点和质量提升年任务清单,全面对标攻坚计划和行动方案确定推进途径和落实举措,召开全州气象高质量发展工作推进会议,组织13家部门签订高质量发展合作协议,与青海民族大学签订《合作框架协议》。各项数据质量均达到考核要求,同仁X波段雷达全面投入业务试运行。新建自动站观测站15套,站网密度64个/万平方千米,新建1套物候观测系统站、1套温室气体观测站和1套探空中继站,生态气象监测手段不断完善。开展综合气象观测与信息业务系统应急演练,完成全省抽查、与海东市局质量管理体系内审交叉检查工作,发现问题52条,已全部整改完成。

预报预警水平不断提升,防灾减灾体系不

断完善。印发《黄南州以气象灾害(暴雨)预警信息为先导的应急联动机制的实施方案》《黄南州暴雨、强对流天气递进式气象预报预警服务业务规范(试行)》等,建立高级别暴雨预警“三停”机制,完善“13131”递进式预报预警服务机制,完成全州508名气象灾害信息员、773名应急责任人、873家新型农牧业合作经营主体等名录库更新,并纳入突发预警发布系统,汛期内对各部门叫应90次。建立“气象+保险”服务联动机制,转移牧业气象灾害风险。针对南部牧区草场、冬春季积雪、沙尘天气制作各类生态气象服务产品,完成“雪多耗牛”“欧拉羊”气候品质绿标认证。增强应对气候变化服务能力,制作气候影响评价、气候趋势预测等专题服务产品45期。圆满完成坎布拉地质公园“申世”、70周年州庆、高考、能源保供等专题气象服务,发布相关专题服务产品93期。

着力强化干部人才培养,提升气象核心业务水平。建立完善并落实领导干部与人才定期座谈交流制度、干部人才交流培养工作办法、“一人一策”、优秀人才选聘学术导师、青年人才培养计划等工作,推动州人才办及

相关单位将气象人才纳入地方人才库,全力推进干部人才工作质量提升。强化州强对流创新团队研究能力,编制县级雷达应用技术手册。年内组织完成8项自筹项目任务书签订,4项省级科研项目任务书签订。天津市气象局对口支援立项3个科研项目。参加省级论文交流14篇。

气象科普能力不断增强,安全生产形势稳定向好。成立黄南州气象融媒体科普宣传团队,制作短视频30期。依托3·23世界气象日、5·12防灾减灾日等重要节点,开展气象科普进社区、进农村牧区、进校园、进军营等宣传活动,发放藏汉文宣传资料1000余份,发布每日预报、雨雪情信息等科普宣传短信共700余条。加强执法检查,督促责任落实,更新全州56家易燃易爆场所名录库并开展全覆盖防雷安全检查,发现隐患18条,发出整改通知书9份,整改率100%,办理雷电防护装置许可3宗。实施人工增雨作业28次,发射火箭弹31枚,同仁市、尖扎县在防雹期内共实施防雹作业23次,总耗弹量520发,保控农耕地17.5万亩农作物未遭受冰雹灾害。

全州36家公共机构成功创建首批省级节水型单位

本报讯 (通讯员 丁正军) 12月下旬,青海省直机关事务管理局联合省水利厅发布文件,授予2023年全省36家公共机构“省级节水型单位”称号,黄南州工业商务和信息化局、州委宣传部等36家州直单位成功上榜。

黄南州深入落实全面节约战略,大力实施国家节水行动,持续推进节水型社会建设,实行水资源消耗总量和强度双控,形成政府主导、市场调节、公众参与的节水运行机制,全社会水资源利用效率不断提升。州直机关事务管理局与州水利局把创建公共机构节水型单位作为深化

黄河流域深度节水控水行动的重要契机,集聚资源优势,形成整体力量,动员指导公共机构带头做好节水工作,积极探索节水管理新方法新途径,针对州直单位节水创建工作中的重点难点问题开展培训和答疑,并争取到位中央财政节水补助资金50万元,由第三方协助落实节水制度建立、节水技术改造及节水知识宣传等工作,合力推进公共机构节水型单位建设。

创建期间,36家申报单位坚持和落实节水优先方针,制定年度用水计划,完善节水管理规章制度,深入开展节水宣传教育,加大节

水技术推广和改造力度,委托专业机构规范做好水平衡测试工作,在水计量率、节水器具普及率、人均用水量、用水器具漏失率等方面取得突破,推动实现用水方式由粗放型向高效化转变。州委宣传部办公室主任王有全表示,将聚焦节水方针政策、节水理念知识、节水工艺技术、节水经验成效等重点内容,立体化多样化开展节水宣传教育,倾力培育机关节水文化,让节水理念融入干部职工日常生活,让绿色生活方式转型从机关出发,为引领节约用水社会风尚作出表率。

黄南藏族自治州人民代表大会 大会常务委员会公告 (第十三号)

黄南藏族自治州第十六届人民代表大会代表名额为231名。州十六届人大常委会第十三次会议确认黄南州第十六届人民代表大会代表为224名。近期,部分代表资格发生变动。

同仁市选出的刘虎、河南县选出的张晖、驻军部队选出的余华勇调离本州,根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》有关规定,刘虎、张晖、余华勇的代表资格自行终止。同仁市选出的州十六届人大代表薛吉明去世,代表资格自然终止,其州十六届人大常委会委员、民族宗教教科文卫委员会委员职务相应终止。同仁市人大常委会接受了李加当周辞去州十六届人大代表职务的请求,尖扎县人大常委会接受了林华旦、德吉卓玛、才让端智、王四成、何春德、曹生辉、朱雨度辞去州十六届人大代表职务的请求,泽库县人大常委会接受了徐勃辞去州十六届人大代表职务的请求。依照法律规定,林华旦、德吉卓玛、才让端智、徐勃、王四成、何春德、曹生辉、朱雨度、李加当周的代表资格终止。才让端智、徐勃的州十六届人大常委会委员职务相应终止,徐勃的州十六届人大城乡发展和农业农村环境保护委员会委员职务相应终止,德吉卓玛的州十六届人大社会建设委员会委员职务相应终止,李加当周的州十六届人大民族宗教教科文卫委员会委员职务相应终止。

根据选举法相关规定,同仁市人大常委会补选王润宇为州十六届人民代表大会代表,尖扎县人大常委会补选叶忠措、才让索南、多杰多旦、马金龙、李晓东、秦敬栋为州十六届人民代表大会代表,泽库县人大常委会补选彭作为、王生丽为州十六届人民代表大会代表。经州十六届人大常委会代表资格审查委员会审查,叶忠措、王润宇、才让索南、彭作为、多杰多旦、李晓东、秦敬栋、马金龙、王生丽代表资格有效。

本次州人民代表大会个别代表的代表资格变动后,黄南州第十六届人民代表大会实有代表220人。

特此公告

黄南藏族自治州
人民代表大会常务委员会
2023年12月28日

2023年黄南州粮食 总产量再次突破3万吨

本报讯 根据国家统计局黄南调查队数据显示:2023年黄南州粮食作物种植总面积12.29万亩,同比增加382亩,增长0.3%;其中:小麦5.18万亩,同比减少216亩,下降0.4%;玉米1898亩,同比减少4亩,下降0.2%;青稞5.14万亩,同比增加138亩,增长0.3%;杂粮1699亩,同比持平;豆类4881亩,同比持平;马铃薯1.13万亩,同比增加464亩,增长4.3%。

粮食作物总产量3.01万吨,同比增加1642吨,增长5.8%;其中:小麦1.55万吨,同比增加814吨,增长5.6%;玉米1027吨,增加14吨,增长1.4%;青稞8575吨,同比增加431吨,增长5.3%;杂粮230吨,同比增加15吨,增长7.0%;豆类960吨,同比增加57吨,增长6.3%;马铃薯3810吨,同比增加310吨,增长8.9%。